

## 今日青岛·民生

# 麦岛八处违章房昨被拆除

麦岛小学工程停滞五年后有望开工



24日，崂山区组织相关部门开始对没有相关证件的违章房进行拆除。

本报11月24日讯（记者 刘玉彩 通讯员 赵英华 梁太宏）备受关注的麦岛小学项目有望开工建设了。24日，崂山区政府组织城管、房产局、中韩街道办事处等部门，对位于麦岛拆迁片区麦岛小学建设用地内8处影响小学开工建设、共1200余平方米房屋依法进行了拆除，为确保停滞5年之久的麦岛小学工程项目顺利推进奠定了基础。

“这些房屋拆除不了，麦岛小学就难以开工。”24日，在麦岛家园对面，记者在现场看到，规划中的麦岛小学所在地

被零零碎碎的十多处老旧房子占据着，周围多处新建高楼林立。而在麦岛片区改造指挥部关于麦岛小学规划项目的图纸赫然悬挂，规划中麦岛小学要建48个班。

据了解，最初的大麦岛小学，始建于1935年，原名“青岛市市立大麦岛小学”，1987年迁到青岛香港东路大麦岛村，后来随着麦岛实施改造、拆迁，该学校也随之迁走。

据崂山区相关人员介绍，自2005年麦岛片区拆迁以来，得到了大多数群众的一致响应，有力地推进了各

项建设项目的顺利进行。但是，由于12户位于麦岛片区麦岛小学建设用地上的居民，在未取得《集体土地使用证》的情况下，在大麦岛村建设了房屋，导致规划建设中的麦岛小学不能如期开工建设，造成数百名小学生无法就近读书，只能分流到其他学校学习。

在拆除现场记者看到，大部分房屋内的东西已经搬空，随着两辆挖掘机逐渐将空房屋夷为平地，几户住人的房主在工作人员的说服下主动配合拆除。执法人员迅速将这几户房屋内的物品搬

出，由公证处的人员之一进行登记公证，然后由卡车帮忙运走。记者在场看到，整个拆除过程中，崂山区监察局、纠风办、信访局、法制办和聘请的人大代表、政协委员对执法工作进行全程监督。

记者了解到，整个拆除过程持续了4个多小时，共计拆除违法建筑8处，面积达1200余平方米。下一步有关部门将进一步加大工作力度，对尚未拆除的剩余房屋进行有计划的依法拆除，确保由此而停滞5年之久的麦岛小学工程项目顺利推进。

为保路面相关部门备下万把除雪铲，15台机械车辆

## 今冬融雪剂不再唱“主角”

本报11月24日讯（记者 宋珊珊）往年除雪，青岛大面积抛洒融雪剂，不仅损坏路面，还污染土壤。24日，记者了解到，今年除雪将以物理手段为主，备下万把除雪铲和15台机械车辆，遇到暴雪可以保证交通主干道及时清扫，保障市民出行。

“今年我们配备了万把人工除雪铲板，新购置了15台机械设备，保证降雪后，交通主干道能及时清理出来，保证正常通行。”24日青

岛市城市防汛办会同市南区政府在彰化路举行清雪演练活动。

本次演练按照冰雪天气应急预案一级响应进行。随着总指挥一声令下，各专业清雪队伍和沿街单位清雪人员迅速集结，到达指定地点进行模拟清雪，各类清雪机械也迅速实施积雪清运。在演练活动中，共出动人员300人，各类清雪机械十余台。

在除雪现场，记者注意到一种新式清雪工具出现

在扫雪现场，相较传统的铁锹，工具比较轻，同时铲头的面积较大，铲板底部还有一些铁片，利于除冰。市城市防汛办工作人员介绍，这种清雪工具叫做除雪铲板，今年岛城购置了一万把人工除雪铲板和15台机械设备，现在已经发放给市内四区相关单位。与往年相比，今年除雪将减少融雪剂的使用，偏重采用机械设备除雪。

市城市防汛办相关负责人表示，一旦出现突降大雪、严重冰冻等极端天气，将优先

实施城市快速路、高架桥、主次干道以及医院、车站、机场、码头、学校、商场等重点区域的清雪工作。另外，该负责人还表示，社会化清雪工作需要全社会的共同参与，呼吁全市机关、社会团体、学校、企事业单位、驻青部队要率先积极行动起来，带头参加社会清雪。

此外，为了以防万一，青岛市城市防汛办还是做好了融雪剂的储备工作。目前1707吨融雪剂已经全部准备妥当，如遇到紧急情况，可以随时抛洒在道路上。

## 青岛再提优抚对象抚恤金

惠及3.3万人，残疾军人补助增10%

本报11月24日讯（记者 赵郁）24日，记者从市民政局获悉，青岛提高了优抚对象的抚恤补助标准，惠及全市3.3万人，其中残疾军人的抚恤金提高10%。近日，中央和市级补助指标资金已下拨到各区（市），春节前可发放到人。

据了解，为进一步提高优抚对象的生活质量，加大拥军优属工作力度，自2010年10月1日起，青岛市再次提高了各类优抚对象的抚恤补助标准。

其中，残疾军人、“三属”定期抚恤金平均提高10%；在乡老红军定期定量补助标准提高了8.7%，从每人每月1950元提高到2120元；在乡复员军人定期定量补助标准提高9.5%，从平均每人每月420元提高到460元；带病回乡退伍军人和参战退役人员定期定量补助标准提高了10%，从每人每月200元提高到每人每月220元。此外，一至四级残疾军人的护理费，也随上年度城镇在岗职工的平均工资增幅相应提高。

此次提高优抚对象的抚恤补助标准，将惠及全市3.3万优抚对象，中央、市、区（市）三级财政需年增资金3000余万元。近日，中央和市级抚恤补助指标资金已下拨到各区（市），预计春节前抚恤补助指标资金可发放到优抚对象手中。

## 吃猕猴桃险送命

一市民食用后过敏，呼吸困难

本报11月24日讯（记者 赵波）吃猕猴桃竟险让一市民送命！24日下午，在海尔路上班的徐女士突然感觉头晕恶心、呼吸困难，并且开始呕吐，而产生这些症状皆因中午食用一猕猴桃。医生表示，对于一些芒果、猕猴桃之类的水果，过敏体质的人要小心食用，引起过敏可能致命。

在青医附院东院的急诊室，徐女士因过敏反应，身体显得非常虚弱，“我是过敏性体质，以前吃猕猴桃，也会出现舌尖发麻、喉咙不适等症状，但是很快就消失了。”徐女士说，她今天中午到朋友家吃饭，饭前吃了一个猕猴桃，之后也出现和以前类似的症状，但是过了一个多小时，竟头晕恶心、呕吐，甚至呼吸困难。

“如果是出现呼吸困难可能是喉头黏膜出现了水肿，这样患者就会有生命危险。”医院急诊内科的医护人员表示，人们一般对花粉、尘螨、鱼、虾之类的过敏原有认识，有的水果，特别是猕猴桃、芒果等，遇到某种特殊的机体，也会成为过敏症的引发者。因此过敏体质的市民饮食需谨慎。由于多数过敏物质存在于果皮中，建议在食用水果前先削皮，或将水果切开，在空气中放置一会儿，产生氧化反应后，其致敏性也可降低。

（奖励线索提供人张先生30元）